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MAKÓI

FÜGGETLEN ÚJSÁG
POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztésért felelős: l)r. DÓZSA IMRE Kiadótulajdonos: KOVÁCS SÁNDOR.

Makó őszi gondjait
juttatja eszünkbe a végigsuhanó 
szellő, amely mér ott zizeg a fák 
között s jelenti, hogy bizony lehet­
nek még melegek, nagy melegek, 
de itt van már az ősz s a kapun­
kon kopogtat.

A közelgő Ősszel eszünkbe jut­
nak összes őszi gondjaink, amelyek 
már most nehezebben ülnek a lel­
kűnkön, mint a legsűrűbb, legboru- 
sabb őszi köd. Itt van mindjárt s 
a legelső őszi gondnál kezdjük, az 
iskolánál.

A makói szülők ezrei félelemmel, 
vegyes aggodalommal gondolnak a 
szeptemberi napokra s arra a rend­
kívüli nagy uzsorára, mely pióca­
ként kapaszkodik a nyakába A 
tankönyvekkel és írószerekkel űzött 
uzsora olyan arányokat öltött már 
tavaly, hogy jogosan znduit fel a 
közönség miatta. Ez idén pedig olyan 
uzsorára van kilátás, ami egyenesen 
rendőrért kiált.

Minden makói szülő a maga bő­
rén tapasztalhatja ezt a lelketlen 
uzsorát, amely kiszívja azt a meg­
maradt kis vérét a fogyasztónak. 
Hiába, mindenki boldogulni akarja 
látni gyermekét s elősegíti az isko 
láztatását, ha még az utolsó pár­
nája árán is. De azt még sem 
tudjuk szó nélkül megállni, hogy 
a jövő nemzedék nevelésének 
reményében, agyonnyomoritsák az 
úgyis agyoonyomoritott jelent ? ! 
Vagy nem agyonnyomoritás az, ha 
egy irkáért annyit kell fizetnie a 
szülőknek, mint máskor egy eszten­
dőre való irkáért, mikor a tanköny­
vek árai fantasztikus számokkal 
vannak át. meg átbélyegezve, mikor 
egy körzőért a gimnazista apjának 
20 koronát kell kiszurkolni.

A makói hatóságnak nem lehet s 
nem szabad ezt tétlenül nézni, ha 
megtudták maximálni a tojást s 
még sok mást, meg kell végre maxi­
málni a zaklatást és a nyomorú­
ságot, amivel végkép megkeserítik 
az ember életét.

Makón mosolyogni fognak ezen, 
de mégis úgy van, hogy a felvidék 
egyes városaiban a hatóság iskolás 
gyermekruhákat és harisnyákat 
szerzett be s azokat most az őszi 
iskola szezon alkalmával igen jutá­
nyos árban osztja szét a sok gye 
rekes családok között s ezáltal le­

vette ezer meg ezer szülőnek vál- 
lairól a gondot, ami ködként üli 
meg sok makói szülő lelkét.

.Minőién inakul tu úja, nogy in it

Óriási küzdelem a nyugati fronton.
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ELŐFIZETÉSI Irak 
Helyben, házhoz hordrei

Kólévre 18 koron». 
Egy hóru 3 koron*.

Vidéken:
Féléire 18 koron* 
Egy hóm 3 koron*.

jelent az, ha a gyermeknek haris­
nyát kell venni, vagy Isten ments, 
cipőt és ruhácskát. Már pedig itt 
az ideje ennek. Itt az ősz s ilyen­
kor szokták a családapák gyemre 
keiket úgy ahogy felruházni, hogy is­
kolába kiildhessék. A mai viszonyok 
között kérdezünk minden makói szü­
lőt, és embert, hogy lesz ez az idén ?

A hatóságtól nincs semmit se 
várnunk. A hatóság elereszti a 
füle mellett mindazt, ami neki kel­
lemetlen. Esze ágában sincs, hogy 
ezekkel a kézen fekvő dolgokkal 
foglalkozzék. Az elmulasztott fontos 
beszerezni valókat, amiket Kassa, 
Miskolc, 1 j vidék, Szabadka, sőt 
Orosháza és Tótkomlós is beszerez­
tek, ne várjuk, hogy majd a mis­
kolci mintára harisnyákat szerez 
be, vagy Szeged, a közeli Szeged 
példájába Svájcból ruha s fehérne­
műt hoz be.

A makói hatóságok helyett, in­
kább a makói tanügyi férfinkii<>z 
fordulunk s őket kérjük meg tegyék 
a legszélesebb körben közhitre, hogy 
a fölösleges tankönyveket senki se 
vásárolja meg ezidén. — Ilyennek 
tartjuk például az összes elemi is­
kolai számtan és magyar-nyelvtani 
könyveket. Ezeket a tárgyakat igen 
kitünően meg lehet könyv nélkül 
tanítani s még jobban megtanulni. 
Ugyancsak fölöslegesek a főgimná­
ziumban és a polgári leányiskolában 
a számtan, mértan és a magyar- 
nyelvtani könyvek, fölöslegesek a 
sok külön füzetek, preparációk, 
rajzirkák, vázlatirkák, stb. A leg­
szűkebbre fogni mindent, s igy ele­
jét venni az uzsorának. Bárcsak 
ilyen jó tanáccsal szolgálhatnánk a 
harisnya és ruha pótlását, vagy 
igénybevételét illetőleg. Sajnos 
ezt nem tudjuk, erre csak azt mond­
hatjuk, hogy mégis a hatóságnak 
kéne- kérni a pamutközponttól a 
hadbavonultak gyermekeinek pár­
ezer harisnyát,

Általában igyekezzék a hatóság, 
hogy bölcs intézkedésekkel a ma­
kói szülők bus őszi gondjai közzé 
egy kis őszi verőfényt is vig)cn.

Vezérkarunk jelentése.
Budapest, aug. 17.

A délnyugati harcvonalon nem 
volt említésre méltó harci tevékeny­
ség. Brien ellen intézett repülőtá­
madás elhárítása alkalmával Nawrá­
tái főhadnagy lelőtt egy angol re­
pülőtisztet. Ezzel nyolcadig légi 
győzelmét aratta.

Albániában több olasz lövészszá­
zadoknak a Doveli egyes részei 
ellen intézett minden támadását 
visszavertük.

A vezérkar főnöke.

f\ német vezérkar jelentése.
Berlin, aug. 17.

Ruprech trónörökös hadcsoportja : 
Az á ser és az An ere között a harci 
tevékenység egyes szakaszokon 
élénkebbé vált. Megújított ellensé­
ge s előretöréseket vertünk vissza az 
A neve tói északra.

Böhm vezérezredes hadcsoportja 
Roye oldalán az ellenség tegnap 
«IMI erős támadásokat intézett 
ellenünk, amelynek vonala Vhautne

tői közvetlenül délkeletre kezdve 
Lassignytül északnyugatra fekvő 
területig terjed. A franciák és ka­
nadai csapatok késő estig próbál­
ták megújított rohamokkal kierő­
szakolni vonalaink áttörését. Le 
Hetitier tábornok csapatai azonban 
a támadásokat megpuhitották. Halou 
mellett és tőle délre egyesitet, tü­
zérségi tüzelés készenlétben tartott 
csapatokat, páncélos kocsikat talált. 
Az ellenséges támadások összeom­
lottak vonalaink előtt, noha több­
ször megindult legerősebb tüzérségi 
előkészítés előzte meg az ellenséges 
gyalogság támadásait.

Groyencourtnál az ellenség átme­
netileg Roye irányában némi területi 
nyereséget ért el, azonban a város 
északi oldalán előretörő támadáso­
kat, visszavertük. Az első vonalaink 
egyes részeit, az Amiens-Roye or­
szágút mentén, melyeket a harc 
lecsillapulta után az ellenség még 
támadott, még az éjjel visszahódí­
tottuk.

Az Avretól délre megismételt 
francia támadások összeomlottak. A 
harctér felett erős légiharcok voltak.

LadendorfJ.

BEBÜ3ZVEB.
Oroszország ős az entente 

tij keleti akciója.
Stockholm, aug. 17.

A moszkvai kormány hivatalos 
lapja a Pravda szerint attól kell 
tartani, hogy az entente Oroszor­
szágon keresztül fog a központok 
ellen előrenyomulni. Az orosz nép 
elvileg ellenzi, hogy Oroszország 
ismét vére-- események színhelye 
legyen. Az oroszok nem akarnak 
uj háborút. Azt kívánja, hogy a 
kormány minden eszközt használ­
jon fel,' nogy az ellenséges csapa­
tuk előrenyomulását az országban 
megakadályozza.

>lik a nemetek újabb tervei!
Zürich, aug. 17.

Várisi lapok szerint a németek 
stratégiailag olyan helyzetben van­
nak, hogy a front mai szakaszain 
támadásba mehetnek át. Luden dort f 
uj csatára készül. Most azzal van 
elfoglalva, hogy a francia front gyen­
ge részeit kipuhatolja.

Ludendorff olyan csapatokkal ren­
delkezik, amelyek mindezideig nem 
voltak még harcban.

A Szent istvan-napi 
népünnepély.

A kabaré program inja. Rá! a 
Koronában. — Tombola az Ott­

honban.
A kedden tartandó jótékony célú 

népünnepély kabaré müsera, mint 
említettük két részből fog állani. 
A műkedvelők táncokkal szerepel­
nek a műsoron. A Tarantellát lejtik : 
Dauda Mancika, Kabala Jolánka. 
A Ballettet: Ács Mancika, Dauda 
Mancika, Kabala Jolánka, Biró Ró­
zsi ka, Lenkei Giziké, Jakab Erzsiké, 
Gyermán Tériké, Bugyi Ilonka. Az 
One steppet Jakab Erzsiké, Gyer­
mán Tériké, Lenkei Giziké. Ács 
Mancika, Dauda Mancika, Xadobán 
Vicuska.

Nádassy József színtársulatának 
tagjai igazán művészi és élvezetes 
programmot nyújtanak. —- 1. rész. 
Konferál: Hídvégi Ernő. 1. Magán­
jelenet : Garai Béla. 2. Megjött a 
hadnagy ur: Rattkai Ibolya. 3. Angol 
kettős : Kényes és Komlós. 4. Ének: 
Tibor Dezső. 5. Kigyótánc: Thorma 
Gusztika. 6. Komikus kettős: Kom-

Rendeléseket elfogadás jfí KOVSCS 5QTQ0 CÍpŐK
a leggyorsabban készít úri ÉS női cipész, Megyeház-u. Zo, a vásár alkalmával kc„zen nap
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lós és Kürtös. 7. Tánckettős : Array 
és Rattkai Ibolya. 8. Haditudósító : 
jtj. Hónai Imre. 9. Rossz kedved 
van papa : Komlósné és Garai.
II. rész. 1. .1 aj de kutya jó kedvem 
van Rattkai Rica és Komlós. 
2. Kupiék Kürti Károly. 3. Kupiék: 
Komlósné. 2. Ének Tompa Zsiga. 
5. Kupiék: Komlós \ ilmos. ti. I'á- 
boruokué, kupié: Kényes Margit. 
5. Szavalat: Hídvégi Ernő. 8. Nem 
tudom mi az oka, tán a tavasz ? és 
más kupiék: Révész Ilonka. HL 
rész. Holdy duci: 1. Nyolcadikosa 
tálv. 2. Jöjjetek vissza magyar 
katonák 3. Bőregér. K Lili keringő. 
5. Olasz honban, ti Két bakkancs. 
7. Ilyen as-z ny. 8. Ballada egy
pamutszál! ól.

Fontosnak tartjuk megemlíteni és 
kiemelni, hogy u kéuyszervágott 
malacokat Háló Józsefné és Háló 
Ferencué készítik és ők sütik a 
bőrös sertéspecsenyét, friss hurkát 
és kolbászt. Mig a Iánk készítését 
és sütését Bernét Ju'csa, Sztics 
Józsefné és Kotroczó Böske vállal 
ták az idén is magukra. Az ő mű­
vész tűk még tavalyról emlékezetes.

A kifli, sós perce Löwitibach Bene 
dek. Grosz és Feuerué sütödéjéből 
kerül ki.

A népünnepély délután 3 ólától 
este s óláig tait és az ünnepség 
befejezéséül nagy bál lesz a Ki.ró­
nában és jótékony célú tombola estély 
az Otthonban.

Hol; van kell szabadságol­
ni a katonákat.

A honvédelmi miniszter rendeletét.
bocsádötf ki. amely szerint a hadia­
kéit seregnél levő egyének szabad­
ságolására vonatkozólag mostantól 
kezdő dolog az alábbi hatámzványok 
érvényesek :

A .szabadságcsoportok (turnusok) 
váltakozása a hatéi ténykedés alatt, 
sem •.züutetendők meg. Még nehéz 
harcoknak sem szabad a szabadsá­
goltak elmenetelét megakadályozni, 
vagy a szabadságról időolőt.ti behí­
vásra okúi szolgálni.

Szabadságolások alkalmával az 
utazási napok nem számítandók be 
a szabadsági illetékbe.

A hadiakéit sereg tisztjeinek hat 
hónap szakadatlan frontszolgálat 
után 2 heti, 12 hónapi szakadatlan 
szolgálat után 4 heti szabadság en­
gedélyezhető. Xény héten túl terje­
dő üdülési szabadság engedélyezése 
nincs megengedve. Mezőgazdasági 
szabadság tiszteknek (zázlósoknak) 
és katonai tisztviselőknek (jelöltek­
nek) nem engedélyezhető.

A legénység részére szabadságok 
engedélyezhetek: 1. sürgős családi 
ügyekben, 2 különös indokolás nél­
küli (üdülési szabadság), továbbá 
3. mezőgazdásági okokból. Töreked­
ni kell minden módon arra, lmgy a 
hadrakelt seregnél beosztott legény­
ség 12 hónapon belül leginkább 
egyszer 14 napi szabadságra men­
jen, tüzvonalban levő legénységnek 
azonban már 6, a többi legénység­
nek már 9 hónapi harctéri szolgá­
lat után lehet 14 napi szabadságot 
adni.

«■■hói frifc-i-li-n Újság 1!" au us-tus 18,

Tera-fere a hagymáról
Megint rosszul maximálták ü fokhagymát. Mi van az 
igazolványokkal 7 — Külföldön élénken keresik a makói 
hagymát. De nem lehet kivinni. — Hol van a termelők

egyesülete 7
A makói hagymakertészek annyira 

megszokták már, hogy vasárnapi 
számunkban a hagymáról s a hagy­
maforgalomról tájékoztató közlemé­
nyeket találnak, hogy minden igye­
kezetünk azon van, miszerint ezt a 
tájékoztatást megadhassuk olvasó­
nknak. E héten kevés olyan mo­
mentum akadt, amire itt visszatér­
hetnénk. Fontosabb dolog csak a 
ihagymaáraknak februárig történő ár­
megállapítása volt, amiről különben 
Iliit adtunk csütörtöki számunkban.

Megint rosszul maximálták

makói hagymakirendeltségnek az a 
lapunkban is közölt felhívása, hogy 
a hagymakészlet tulajdonosok 1 je­
lentsék be készleteiket a kirendelt­
ségnél. Miért? kérdi minden érde­
keit. Vsak nem statisztika céljaira 
szükséges ez?! Nyíltan kiírjuk, hogy 
mi az igazolványok ki nem adását 
egyenesen katasztrófálisnak tartjuk, 
még pedig nemcsak a kereskede­
lemre, de magára a termelésre néz­
ve is

a fokhagymát.
A legutóbb történt ármegállapítás 

megint figyelmen kívül hagyta azt 
a katasztrofálisan rossz fokhagyma- 
termést. ami ezidén egyenesen meg­
döbbentő. A 270 koronás ár egyél 
tatában nem felel meg a tényleges 
termelési viszonyoknak. Különösen 
tekintetbe kell vennünk azt is, hogy 
a fokhagyma kizárólag export cikk 
lévén, ennek árát a kit.föld fizeti 
meg. Az a külföld, amely velünk 
méregdrágán fizetteti meg a ruha­
szövetet, cérnát, gépet, gépalkat­
részt s sok más, mindennemű cik- i 
keket. Nem értjük tehát, hogy mi- j 
ért. ne lehetne u fokhagyma árát, j 
úgy megállapítani, hogy nx ;< ti-ey- | 
leges termelési viszonyoknak meg- j 
feleljen, másrészt pedig mint első- j 
rendű kiviteíi cikk alkalmas legyen j 
a megromlott valuta némi javítására j 
s a kompenzációs forgalom lcbonyo- ! 
Utasára. A való élet tényleg meg 
is csúfolja a maximális árakat. Mi­
kor a maximális ára n foghagymá­
nak 200 korona vn t. 240 -200 sőt 
270 koronát is adtak érte. Most, 
hogy 270 koronára maximálták, már 
300 koronáért veszik nyíltan a pi­
acon, mintha ez a szó maximális ár, 
egyenesen azt jelentené, lmgy ez az 
a minimális ár, amiért az illet > cikk 
be nem szerezhető.

Keresik a makói hagymát.
Jó forrásból nyert értesüléseink 

alapján jelenthetjük, hogy úgy Né- 
metoiszágbau, mint Ausztriában óii
ásí négy az érdeklődés úgy a ma­
kói vörös mint fokhagyma iránt, 
sajnos nem ehet nemcsak a vörös 
hagymát, de még a fokhagymát sem 
kivinni. Nemcsak külföldre nem le 
hét kivinni a hagymát, do igazol­
ványok hiányában még a belföldi 
szállítás is lehetetlen holott >/ 
Z öaé/f Intézi niniiszieeitliniuih / / a / /O. 

*iX L/s/s/. x; inni rendeletéi eifói/ot'tin 
)))ci/i)iondjúlhogy (( beállthiei i’J'.i- 

zolr<iHíjukul /.I kell dilin, s még sem 
adják ki. Hogy.hogy nem az ujvi- 
dékiek mégis csak pioiekc-iósabbak, 
mert onnan mái cs .k ki tudott jutni 
egy nagyobb hagymatét.el a külföldre, 
holott Makóról még csak belföldre 
se lehet szállítani.

Hol >au a 
t'gv esiilete

termelő k

Mi van az igazolványokkal/ 
Ezt kérdezi minden makói hagy- 

makertész s hagymakeresktdő. Mint 
egy vészkiáltás hangzik Makón min­
denfelé mi van az igazolványokkal? 
llát biz azokkal nincs semmi, mert 
még mindig nem lehet hozzájuk jut­
ni, ami aztán mérhetetlen kára a 
makói hagymakereskedelemnek, de 
még a kertészeknek is, mert ha 
hagymaigazolványok volnának ak­
kor a sok bördős hagyma már rég 
kint volna Makóról, Így pedig itt 
romlik a kertészek nyakán. Úgy 
látszik, hogy hiába hittük, misze 
iint a zöldségközponttol megszaba­
dultunk, minden jel azt mutatja, 
lmgy a zöldségközpont akarja lebo­
nyolítani az egész forgalmat, vagy 
legalább annak legnagyobb ré­
szét. Egészen rejtélyes például a

Ilyenek után úgy szabadon fel­
vetjük a küldést, hogy hol van a 
termelők egyesülete? Avagy az n m 
baj, ha a hagyma elszállitat ami! 
itt rohad Makón, különösen a bor 
dősebbje. Általában érről az egye­
sületről, amely oly sanda ránézések 
s meglehetős rosszakaratú gyanúsí­
tások között jött létre, igen keveset 
hallunk. Mintha szégyenienék, hogy 
valamikor ennek az egyesületnek 
a szükségességéről beszéltek. Mintha 
csak azoknak nem volna szabad 
hagymaügyben egyesülniük, akik a 
hagymát tényleg produkálják. Olyan 
túlságosan makói s speciálisán ma­
gyar izü az egész dolog, hogy ma­
holnap már mindenki Ható Pál 
módjára fogja elintézni ezt az egye­
sületet, amely pedig szerintünk 
nagyrahivatott.

Cserép­
verőket

keresünk
valót

Mészáros téglagyár.

Az egyházi vagyon és 
a hitbizományok kisa­

játításának terve.
Őszre elkészül a kormány törvény- 

javaslata.
A kormány által a képviselőház 

elé ősszel beterjesztendő törvény- 
javaslatok közül kétségkívül a 
legnagyobb érdeklődéssel várják az 
uj fö'dbirtok-politikát megállapító 
törvényjavaslatot. A javaslatnak az 
előzetes „előadói tervezete“ már el 
is készült. Az előadói t-rvezit leg­
főbb tétele : az állam birtok kis já- 
titási joga körül fejlődött ki.

Az előadói tervezet szerint ugyan­
is, minthogy a kormány a hábo­
rúból visszatért katonákat földhöz 
kívánja juttatni, ennek megvalósít- 
hatása érdekében ott, a hol arra 
szükség van, törvényben kívánják 
biztosítani az államnak a szükséges 
földterületekre a kisajátítási jogot.

A kisajátítandó területek tekin­
tetében az előadói tervezet kate­
góriákat állított fel és ezek szerint 
elsősorban a háború alatt szerzett 
földek lennének kisnjátitandök.

Utána következnek a nem magyar 
állampolgárok földje: ezután a kö­
tött birtokok, tekintet nélkül arra,
hogy azok magánosok vagy jogi
személyek (egyházuk) tulajdonában 
vannak e. E szerint a hitbizományok 
is kisaj Uithatók volnának.

Végül az előadói tervezet a ki­
sajátítási jogot szükség esetén ki­
terjeszteni kívánja a jelenleg sza­
bad forgalom tárgyát képező és ma­
gánosuk tulajdonában lévőbiitokokia.

Az állam kisajátítási jogának biz­
tosítása kérdéséhez a je len voltak ak 
csaknem mindegyike hozzászólt és 
ürömmel állapította meg az érte­
kezlet, hogy Vsvnioeh János bit--r- 
nok-hercegprímás is helyeselte azt, 
hogy az államnak a kisaj-it Búm jog 
megadassak. Nem tett kifogást az 
ellen sem, lu-gv a kisajátítás szük­
ség esetén egyházi vagyonra is ki­
tin jedhessen.

Seaiíés a makói
zsirinségen.

h polgármester sürgönye a 
közélelmezési miniszterhez.

2 asztalhoz

Makó városában, ebben a tejben, 
zsírban bővelkedő városban egyszeri­
ben otthonossá lett a szalonna és a 
zsiiÍnség. Hiába! nincs olyan fene­
ketlen kút, an.it iekviiolásokkal és 
„önkéntes felaján'ással“ ki ne lehetne 
menteni. Hát igy vagyunk ruos) 
Makón is, ahol egyszeiibe beütött a 
zsit ínség. Még nagyobb zsit Ínség 
veti előre árnyékát.

Ezt megelőzendő P e t r o v i c s 
György dr. polgármester ma 
távirati felterjesztést intézett a köz­
élelmezési miniszterhez, hogy a vá- 
los közönségének rendelkezésére egy 
vaggon zsirt bocsásson. Ha pedig ez 
nem volna lehetséges, úgy engedje 
meg, hogy a város az cdláttutlau 
közönség részére hetenként 30 drb 
sertést vághasson le a Makón 
hizlalt sertésekből.

A polgármester előterjesztésében 
igen helyesen utalt arra, hogy a 
nehéz őszi gazdasági munkálatok 
eredményessége forog kockán, ha a 
közélelmezési miniszter nem teljesiti 
a város közönségének kérelmét.

Makó közönségének szempontjából 
elsőrendű fontossággal bir, hogy a 
polgármester felterjesztése a legsür­
gősebben s eredményesen eiiidéz­
tessék.

' \
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REBENY
A patakmalom 

tündére.
lit«: Tllgyensy Mihály.

■laden leg ten tar tv*

— De azért ezzel a levéllel nem 
parancsolhat! moudá az inas. Ez a 
nagyságos űré ! Ezt én neki vissza 
fogom adni, aztán majd meglássuk, 
mi történik.

Dinnyés utána futott. Átlátta, 
hogy ezzel emberrel csinyján kell 
bánni.,

Álljon meg csak egy szóra! 
Adok én magának ötszáz forintot.

Engem bizony nem fog meg­
vesztegetni ! felelt önérzetesen a 
szolga és visszaindult a házba. Din 
nyés nyomban követte. Az ajtónál 
megfogta a szolgát, ez azonban rí 
mord alt.

— Engem az er hagyjon bóké 
vei, mert nem jó vége lesz!

Elemér épen jött s meglátta a 
szolga kezében a levelet.

Nos, miért nem vitte el ? 
kérdé.

Meg lettem gátolva, instálom !
-- Ki által?
— Ez által az ur által! mutatott 

az inas Dinnyésre.
A harag pírja jelent meg Elemér 

arcán.
Micsoda ? Ka az nr megga

tolta ?
Igen — erőnek erejével el 

akarta tólem venni a levelet s mi­
vel oda nem adtam, azzal fenyege 
tett, hogy elesap. A végén ötszáz 
forintot kínált a levélért.

A nyitott ajtón át mindent meg­
hallott Lorántffyoé s attól félve, 
hogy most már kitör a vihar, fel­
kiáltott :

— Oh jaj! megfulladok . . se­
gítség, segítség!

Az orvos hozzá futott.
— Nyugalom, nyugalom ! mvndá. 

Csak egy kis roham, melynek mind­
járt vége.

— Jaj . . . Jaj! börgött a nagy­
asszony . . . világosságot ! levegőt ! 
Mindjárt meghalok!

Elemér meg volt döbbenve s ha­
marosan nem tudta, mit csináljon, 
anyjához siessen-e. vagy pedig Din 
nyést. vonja kél dóré, vagy végié a 
levelet küldje o el nejének.

Csendesen, csendesen I súgta 
az orvos a nagyaszonynak. Még 
nem vagyunk annyira!

Elemér is oda jött a betegágy­
hoz :

Oh fiam ! mondá Loráutflyné, 
te még a siiba viszel engem.

Elemér ránézett s nem birt kio 
kosodul. Anyja valóban nem úgy 
néz ki, mint aki már haldoklik. 
Vagy csak meg van ijedve s réme 
két lát ott is, altul valójában nin 
csenek ?

Egy darabig némán szemlélte 
anyját s midőn látta, hogy ismét 
lecsendesedetl, ki akait menni.

(Folyt, köv.)

Makói Rflgyetl. n Hjaág

Modern
hygienikus

szépségápolás
(kozmetikai

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, uiájtoltos, mittesseres, patunásoi 
arcról minden hibát eltávolitok, ráncos, 6re 
gedS, petyhüdt arcot simává, 'Idévé tiess

Vibrációs eved 
arcmasszázc.

Archiwlasztást a lepidváli-mbú i« legtOkí 
letcsebb alapon végzek l>r. Kaim,.fér berlin 
professor módszere után. A lvgki án.'.bb arc 
ápoló krémek, púderek stb kupi átok. Ar. 
ápolás és zouiánrozi< jutáujru-, bérletbet 

Diaerét kezelést házilag véivek. 
Fogadok délelőtt 1U órától esti il óráig

Müller Adolfná
oki kozmetikus

KIAPO FÖLDEK.
Fagya*, vélemény és gabona- 

terumiésre kiadók

IRITZ MIKSÁNÁL

Tüi-.ifa-fürészelést
notorial olcsón vállal

Szeli Sándor
taicsai-utva s. szám.

•I"' •> íokiidgyuiát valamint más

zöld ség Féléket
Ulaiidtan vásárol a M<‘zögaz-
daságJ Kereskedelmi Rész-
TéRJ I Írtakig, M a k ó. főtér, 

Höhm-ház.

Értesítés.
Értoetljttk a nagyér-emu lói gatdskóxönséget, misze-

rint az 191' I!•. évi ( «lelteié« id,-/ik a érvényes

tenyész-
púrositósok

folyó év aagassta* hó ffe, SO •«* '11 ín gnak megtartatni Pót- 

pámsitá' n#*m Ívsz

Külön érlettll •' iiviii k ililiink.
a párosítás mind három napon a táji telep udvaron reggel 

nyolctól délig, és délután kelt ótól -«tig art. A régi tenyésztők 

kéretnek a törsakönyvbe már beirt ■•«-tz--* lőonyngnkat elővezetni, 

a íedeztetcsi ilijak is mos lesznek lefizetvi

Gróf D’Orsay Olivér,
nyugalm zott ezredes, 

a tájfajta ló envésztés elnöke.

KIADÓ FÖLD

hálón

8 KATASZTRÁLIS HOLD

jó minőségű föld hagyma ; Iá ia- 
szonbérbe kiatló. Értekezni Enet

BÍRÓ JÓZSEF
tulajdonossal, Hádai-utca 2 >. sz.

I öldhaszonbérbeadás és 
házeladás.

A szegfdi-ut mentén ,1 járail- 
(lóm. a kényéi váróban í> kis 
lánc fiildvlll hagyma alá kiadó.

Az Almisi-ntcán a hivő temető 
mellett 4ö. számú házam eladó.

Érti kvzni
Nagy István

Kiadó föld.
Kiszomboron, köz­

vetlen a község alatt, 
a Csanádi utón, a 
csőzbáztói mintegy 
200 méter távolságban

7 köblös
prima föld hagymának 
vagy kapás növények- 
nek (hagyma még nem 
volt benne) egy, eset. 
leg 5 évre kiadó. Bő- 
vebbet

iritz Samuéi
Kazinczy utca 2.

A vevebesi és bánomi szőlőbe 
szőlő-, gyümölcs- és puszta-

Földek eladók.
Értekezni lehet

Iritz Miksával.

kiadó

FÖLDEK.
A makói határban 

egy fertály tanya­
föld, a palotai ál­
lomás mellett négy 
fertály tanyaföld, — 
a nagylaki állomás 
közelében, a palotai 
határban 35 kishold 
földek, mind gazda 
sági épületekkel 
együtt, bármiféle ve- 
temény alá kiadók.

Értekezhetni

Sajtos Sándor
tulajdonossal, a pa­
lotai állomás mellett, 
tanva 274. szám aiatt

Tiiköracél ekéket
i

gyűrűs hengereket, uj kocsika 
mérlegeket, darálógépeket és mii: 
denféle gazdasági gépeket c
vasárukat legelőnyösebben száll (
Mezőgazdasági Kereskedelm i 
Részvénytársaság, Makó, főiéi i 

Bőlun-ház.

Kiadó föld. :

A városhoz 3-4 km.-re (dá 
püspöki föld)

12 his hold
prima föld hagyma alá. kiadó, 
melyben uiég ez ideig hagyma nei
volt. (

Értekezni lehet

Biró János
tulajdonossal, főtéri szabó üzlete

v. becsüssel.
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Kérelem Mahő város 
közönségéhez.

Az osztrák gyermeknyaraltatási 
akció során eddig kát nehézség me- 

t fel. Kiderült egyrészt, hogy 
sok gyermek nincs megfelelő helyen 
elhelyezve, jaminőEogva ezeknek a 
gyermekeknek újabb kihelyezése 
vált szükségessé, másrészt pedig a 
felügyelőket és felügyoiőnőkot rém 
sikerült egyes családoknál ethelyt zni 
s ezért azoknak az diétását kény 
felen vagyok közős konyha utján 
eszközölni, ami nagy anyagi meg­
terhelést jelent a városra.

Ennélfogva két tiszteletteljes ké­
relmet intézek a város közönségé­
hez.

Kérem elsősorban azokat a csalá­
dokat, amelyek gyermekeket vállal­
hatnak el, hogy náiam e célból mi­
előbb jelentkezzenek. — másrészt 
pedig kérem tehetős polgártársain­
kat, hegy a közös konyha költségei 
hez szíveskedjenek pénzbeli adomá­
nyokkal hozzájárulni s adományai­
kat juttassák el sürgősen hozzám 
vagy Dr. Vidor Rezső áivaszéki ül­
nök úrhoz.

Nem volna szép városunkra nézve, 
ha az Ófelsége, koronás királyunk 
által kezdeményezett akciót, amely­
nek sikerét legjobban Őfelsége óhajt­
ja, nem tudnánk megfelelően lebo­
nyolítani s ezért nagyon kérem pol­
gártársaimat, hogy jöjjenek segít 
ségemre s teljesítsék fent előadott 
kérelmeimet.■ ■

Dr. Petrovics György, 
polgármester.

1918 augusztus 18

Hordókat
— m.ndeti nagyságban vesz —

Íníz Samué orv. cég

Kiadó földek.
Hatrongyoson 2 és fél fertály 

föld tanyaépülettel együtt, úgy­
szintén Csókáson 2 és fél fertály

Ífölti haszonbérbe kiadó. Érte­
kezni lehet özv. H. Nagy 
Imrémével Kálvin-utca ti. sz

ISO négyszögöl

hagyma
eladó a földeáki határban Ku- 
rusa Gergely-féle földben. Érte­
kezni lehet felőle: Patkós Perenc 
Király-utca 1. szám alatti lakos­
sal, Dobai Kálmán boltja mellett.

Eladó ház.
A Told i-utcában 

levő 17. számú

ház am
szabadkézből örökáron 
eladó. — Értekezhetni

id. Orosz Péter
tulajdonossal a fenti 

szám alatt.

RÉS EK *EtiVl:m5E
3 K0TÄKKÄT vagy HAMBÁUT, 

i-ií >ly oly a i: á 1i apóiban van, h< gy 
fanvára lohet szállítani. Tnla- 
kozódni lehel a „Makói Eiiggét­
ién 'fisáé “ kií dóhiv italiiínn.

A ref. ó-temetőben színes 
téglából épült

családi sírbolt 
eladó.
Felvilágosítást a csősz ad.

Eladó ház.
M ikócsa íittza 

li. szám alatti ház 
eladó. Értekezhetni 
a tulajdonossal a 
fenti szám alatt.

vas-, r7 n
‘ «■>/ ámm 1mszam es

vasa.es árúk
gazdasági gépek, varrógépek, 
kerékpárok, darálómalmok, 
mérlegek, mindennemű gép­
részek, uj igáskocsik, lószcr- 
számok, kovácsszerszániok
a legelőnyösebb árban beszerezhetők
Mezőgazdasági Keresdelmi Rész­
vénytársaságnál, Makó. Báhm-hn?

Faj kan!
Lengyel Sándor Bajza ti. 

4®- szam alatti lakosnak engo 
«lélypzt'tl lí.'i-cshéi-i faj kanja 
fedeztetésre a t.-mi szám alatt 
mindennap található.

KIAPÓ FÖLD.
Csókáson, Boros István dűlőjében

2 fertály tanyaföld
gazdasági épületekkel együtt hat 
szonbérbe kiadó. Értekezni ie|ie-

Jenei Ferenc
tulajdonossal Batthiányi utca tin 
szám alatt.

Hí 3.Z 61 äd 3.S.
Harmat-utca 12. számú ház 

szabadkézből örökáron eladó.
Értekezhetni a fenti szám 

alatt.

Eladó ház.
Kiszombor községben, a Sze­

gedi-utón levő ház, egy 45 év 
óta fennálló

SAROK ÜZLETTEL
elköltözés miatt eladó. Bővebb 
értesítés nyerhető a községi fő­
jegyző urnái és Kovács Bál 
füszerkereskedőnél, Kiszomboron.

Földbérbeadás.
< )-bébai köves-ut mellett 

katasztrális hold 1. rendit fői i 
vetomóny alá esetleg 2 évre. A 
makói határban, a papháti isko­
lánál, kisjángor kapu, 5 és fél­
hold föld (1100 négyszögölével) 
vetemény alá kiadó. — Kitűnő 
tenyészbikák. fias-tehenek és 
hasas-üszők eladók, valamennyi 
elsőrendű tenyészállatok._______

Hin hó Honos, Kiszombor.

Művész­
lapok

érkeztek magyar felvételek­
ben is nagy választékban

Kovács Sándor
papirkereskedésébe. 

Szegedi-utca 1. 
Tekintse meg :i kirakatot!

G/AWAWcmW^AWAtS
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napi hírek
Kérelem.

í Szent Islrán-napi népünne­
pélyt rendező bizottság felkéri mind­
azokat, akik a népünnepély ré­
szére adományokat voltak szívesek 
kilátásba helyezni, hogy a tejet, 
tojást, vajat, szóval a feldolgozást 
igénylő adományokat hétfőn dél­
után -‘—1> óráig, mag tíz egyéb 
adományokat, sütemény, gyümölcs 
stb. kedden délelőtt l'J óráig szí­
veskedjenek a Szent István-téri 
róm. kath. (Martinék) iskolába

Károly király születésnapja 
Makón. Makó népe is méltó módon 
ünnepelte meg őfelsége Károly ki 
rály születése napját. Az összes 
középületek felvoltak lob gózva s 
valamennyi egyház templomaiban 
ünnepi istentisztelet volt, melyen 
a lelkészek méltatták a nap jelen­
tőségét. A Makón nyaraló osztrák 
gyermekek is, kiki felekezete sze­
rint megjelentek a templomokban 
tanítóik vezetése mellett s az isteni­
tisztelet végeztével az osztrák gyer­
mekek zenekara a főtéren térzenét 
rendezett.

Értesítés. A makói UI.dk 
g függetlenségi olvasókör a Sörcsar­

nok épületébe tette át lakását e 
hó IS ától. Az elnökség.

— A város részére kiutalt egy 
waggon korpát a „6.dlért“ gőzmalom 
utján osztatják ki azon makói lako­
sok számára, akik nem termelők, 
gabonát nem vásároltak, liánéra mint 
hatósági ellátottaknak, lisztjegyük 
van és saját háztartásuk számára 
sertést tartanak. A korpautalványért 
folyó hó 19 ik napjának délután 3 
órájától kezdve a városház nagytér- 
mében kell jelentkezni s a kiváltott 
utalvány ellenében a kiutalt koipát 
a „t-íelléit“ gőzni doni adja ki. a 
korpa árának h fizetése ellenében. A 

® korpa ára métermázsánként -10 ko­
rona. Zsákot mindenki vigyen ma­
gával. Egy egy sertés után ezúttal 
25—2;) kgr. korpa adható. Tolon­
gások elkerülése végett ismételjük, 
hogy ebből a korpából csak a ser- 
testartó liszt jegy esek kapnak, más 
tehát ne is jelentkezzék. A jelent­
kezőknek sorszámot ad ki a körélel- 
mezési ügyosztály.

— A sertéshizlalási engedélyek 
kiváltása. Ismételten figyehneztefjül!• 
a lukossagot, hogy a háztartási és 

‘ gazdasági szükséglétre szolgáló ser­
tései Itizla/ásj tanjed ét tjét okvetlenül 
váltsa ki, mer/ lm (l - etiyeüítyt ki 
nem vallják, liizlulásra takarmány 
non hagyható vissza, s az engedély 
nélkül hizlaló sziyovaan tneg tesz 
büntetve. A sertéshizlalási enged ét ge- 
f"11 n közélelmezési ügyosztály ad- 

á® ki■ Akik ehtilásra akarnak sertést 
j<lat ni, azoknak a ley sürgősebben 
Jelentkezni kell „ sertéshizlalók szö­
vetkezeténél (városházán a volt árva- 
*éki irodában), mert később az ilye- 

^k hizlalást engedélyt nem kapnak.

e,em,Sa°tLe?“lé Kisiratoson lelőttek egy'
makói Porond u. 7. és özv. Borbély 
Ferencné Kmetty u, 32. szám alatti 
lakosok Apátfalván és Nagylakon 
főzőlisztet vásároltak össze, azt 
Makón kilónként 3 korona 20 fillér­
ért árusították. A rendőri büntető 
bíróság liszt tiltott forgalomba ho­
zatala engedély nélküli árusítása és 
árdrágítás miatt nevezetteket 5—5 
napi elzárásra és 100—100 korona 
pénzbüntetésre. A pénzbüntetés be­
hajthatatlansága esetén 2—2 napi 
elzárásra lesz átváltoztatva.

t ölmentett cséplügépészek je­
lentkezése. h'e/hioafnak az összes 
felmentett cséplngépeszek, hogy e hó 
18-án vasárnap ítél előtt a közélehne- 
zési ügyosztály vezetőjénél jelentkez­
zenek.

Adományok. A polgármester 
kérelmére a gyermeknyaraltatási ak 
ciő költségeise (a felügyelő és fel­
ügyelőnek közős konyhája) a követ­
kező adományok folytak be: Eck­
hardt A 11 mos 200, Országos zöldség, 
főzelék és gyümölcsforgalmi rt. 40, 
Ligeti Béla 10, G< Idschmied Sándor 
10, Ponyecz Gyula 10, Rács Egon 
10, X X. 2, Szövetkezet 10, Elek 
A utal né 10, Grosz A. 3, Havas 
Miksa 10, Pártos Dezső 10, Kovács 
József 18, Breuer Zoltán 40, Makói 
takarékpénztár rt. 10, Tengeri es és 
Igaz 10, Kiss Károly 10, Erdős Pál 
10, Makói kereskedelmi és iparbank 
10, Dán János 20, Neumann Xsig- 
mond 10. X. X. 2, l ibán István 11, 
Schwartz L. Lajos 10, Vészi Dezső 
30, deliért malom 100, Gorca Péter 
10 koronát.

Akiknek nem termett elég 
gabonájuk. Sokan vannak Makón 
olyanok, (kisebb földtulajdonosok,) 
akiknek szomszédos községekben 
levő földjükön termett gabona egész 
évi szükségletüket nem fedezi s 
fedezetlen szükségletükről goondos- 
kod ni kívánnak. Az ilyen terme­
lőket felhívja a polgármester, hogy 
fedezetlen szükségletük biztosítása 
czéljából, jegyzékbe vétel végett a 
gabona átvételi bizottságnál (vá­
rosház, közélelmezési ügyosztály) je­
lentkezőnek. A jelentkezés alkalmá­
val vigyék magukkal a termésükről 
szóló elszámolási jegyzéket, cmkor 
könyvet, őrlési jegyet.

Á lisztkioszlás az osz­
trák gyermekek számára még
hétfőn és kedden is tart a város 
belterületén lakók számára, A 
tanyaiak vasárnap délelőtt 9 —12 
óra között kapják meg a liszt­
utalványt a rendőrség épületében 
(polgárőrszoba).

— Kijuthat abraktak ármány hoz;
A polgármester közhírré teszi. misze­
rint azon gazdák részére, akik ter­
meti Ujüket friss tejként közfogyasz­
tásra szerződésileg lekötik, tehenen­
ként ö mm- abraktakarmányl olda­
nak Jet. . 1 szerződések megkötése vé­
gett a Makói Gazdasági Egyesületnél 
(borona szálloda) kell jelentkezni a 
legsürgősebben.

dinnyetolvajt.
Aki gyermekekre vadász.

Dániel Jenő kisiratosi lakos teg. 
nap délután egyik barátjával belo­
pódzott Búza Antal ottani lakos 
kertjébe azzal a szándékkal, hogy 
szilvát és dinnyét lopni. A kert gaz 
dája a kutya ugatására figyelmes 
lett és benézett a kertbe. Midőn Dá­
niel Jenő és barátja észrevették, 
hogy tettonérték okét, futásnak ered­
tek. Búza Antal azonban a házba 
szaladt magához vette a vadász 
fegyverét és a szökevények után 
futott.

Már egészen a határban voltak 
és a feldühödött ‘Búza Antal még- 
mindig nem bírta utolérni Dánielt. 
Erre leemelte válláról a fegyver és 
a futásban levő gyermekek után 
ezek azonban nem válaszoltak, 
hanem tovább futottak.

Erre Búza Antal elsütötte a fegy­
verét. Alig. hogy eldördült a fegy­
ver Dániel Jenő eszméletlenül ro­
gyott a földre. A faluból azonnal 
kiszáll a helyszínre a hatósági or­
vos a csendőrőrssel és megállapítot­
ták, hogy a fin jobb karján és la­
pockáján súlyosabb természeti sé­
rüléseket szenvedett. Beszállították 
a kozkorliázba és az esetről jelen­
tést tettek a csendőrségnek.

ÉRTESÍTÉS.

„La volta sze-

SZÍNHÁZ
Színházi heti műsor.

Vasárnap délután : „Postásfiu és 
a húga.“

Vasárnap este : 
reime.“

Hétfőn páratlan bérletben : „Őszi 
vihar.“

Kedden bérletszünetben : „Három 
a kislány.“

Szerdán páros bérletben : „Varsói 
czitadella.“

Csütörtökön páratlan bérletben : 
„Varsói czitadella.“

Pénteken páros bérletben : „Vau­
dé rgo Id kisasszony.“

Szombaton páratlan bérletben : 
„A'andergold kisasszony.“

ELAPÓ HÁZ
A főtér közelében, Potőfi-utca 

10. szám alatti ház szabadkéz­
ből eladó. Értekezhetni C$edÖ 
Gábor tulajdonossal a fenti 
szám alatt.

Alulírott részvénytársaság szi­
ves tudomására hozza Makó és 
vidéke gazdálkodó közönségének, 
hogy Makón, a főtéren, a 
volt Dobsa-féle házban

mezőgazdasági

gép raktárt
rendezett be, melynek vezetésé­
vel Halász Á. gépkereskedőt 
bíztuk meg. Állandóan raktáron 
tartunk

EKÉKET, VETÖ6ÉPEKET, 
BORONÁKAT, 

SZECSKAVÁ6ÓKAT, 
RÉPAVÁŐÓKAT, 

ROSTÁKAT, MORZSOLÓKAT,

kerékpárakat,
mérlegeket

és mindenféle gép és géprészeket.
Becses pártfogásukat kérve, 

vagyunk teljes tisztelettel

Makói
Kereskedelmi és Iparbank 

Részvénytársaság.

Makó város 
h i r d e t menyei.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Makó város tulajdonát tevő 

u. n. „Ökörcsapási kaszáló“ 
mintegy 140 kát. hold a f. év 
augusztus hó 22-én d. e. 8 óra­
kor a helyszínén megtartandó 
árverésen legeltetésre haszon­
bérbe fog kiadatni. A földterület 
3 parcellába adatik haszonbérbe. 
A haszonbérleti idő a f. év 
október hó 1-ső napjáig tart. Az 
elérendő haszonbér! összeg az 
árverés alkalmával azonnal le­
fizetendő._Az_árverés—a-je!z-ef*
időben az ökörcsapási k útnál 
veszi kezdetét.

Makón, 1918. aug. 17.
Dr. Petro vies György

polgármester.

— GAVALLÉR préselt cigaretta-hütel.i- 
mentes minden enyvezéstől, igy az egész­
ségre nem ártalmas. Kapható Kovács 
Sándor papirkereskedésében, Makón, 
Szcgedi-ntca t. zsám.

Hirdetmény.
A makói ref. egyház gondnoksága részéről közhírré tétetik „ 

hogy f. hő 25-éll délelőtt 11 órakor a városházánál a ref. 
egyház adószedői hivatalban az újvárosi l> iskola takarítására

takarítónőt
szándékozik felfogadni, melyre a felvállalni óhajtók nevezett időben 
és helyre meghivatnak. — A fizetések és egyéb feltételek a gond­
noknál bármikor megtudhatók.

Veres Sándor, gondnok.
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A makói első keresztény fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1918. évi augusztus hó 18-án d u. 4 órakor
a „KATH. KOR“ helyiségében
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negyedik évi rendes közgyűlését
tartja, melyre az összes részvényesek tisztelettel meghivatnak.

1. Elnöki megnyitó és a közgyűlési jegyzőkönyv vezetésére egy tag, 
a hitelesítésére két tag kinevezése.

2. Az ügyvezető igazgató jelentése.
:í. Mérleg-, veszteség- és nyereség-számla előterjesztése.
4. a felügyelő-bizottság jelentése.
5. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása. 
0. Az üzleti nyereség hovaforditása és felosztása iránti határozat.
7. A „Hangya“ szövetkezettel való társulás tárgyában határozat.

VAGYON
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TÁRGYSOROZAT:
S. Egyéb ügyek és indítványok, amelyek csak úgy lesznek tárgyal­

hatok. ha azok 14 nappal előbb az ügyvezető-igazgatónál Írásban be­
terjesztettek.

Póttárgysorozatul felvétettek : igazgatósági és felügyelő-bizottsági 
tagok újraválasztása.

V zárszámadások a Szövetkezet helyiségében kifüggesztettek.
Makó, 1918. július 29.

Az igazgatóság.

MÉRLEG-SZÁMLA, TE HEH.

K f K f K f K f
-------------

Készpénzkészlet........................... 42944 29 1130 tag, 1 S3 7 db. üzletrész á 30 k. 36540
Árukészlet...................................... 29654 65 Ar ((hitelezők.................................. 920 50
Adósok........................................... 4781 67 Kölesönszánilu............................
Felszerelési költség...................... 2790 (14 Kamaiszámla..................................
30 % levonás........................... 719 18 2011 46 Átmeneti számla............................ 2000 —

Alakulási költség...................... Óvadék............................................. 2000 —

— % levonás........................... Tartalékalap .................................. 3743 77
Kölcsönszámla........................... „ uj üzletrészekből . 20694 24437 77
Ingatlanszámla........................... Fel nem veit osztalék. .... 812 —

Kamaiszámla................................. ., ., „ vásári, vissz. 1023 35
Értékpapírszámla...................... 100 — Egyenleg, mint tiszta vagyon . 18942 89
Főkönyvi adósok ........................... 2046 44
Megtérítendő kiadás .... 1800 —
Wres edények, zsákok, papíráru 3338 —

86676 51 86676 51

ii$EI
Martinék Béla, könyvelő. 

Bezdán József, elnök. Rácz Mihály,

Makó, 1918. július 2. 
Jani István, pénztárnok. 
Az igazgatóság részéről:

Kucses Károly, Márton Bálint,

Kiss Károly iigyv. igazgató.

Tamás Mihály, Diósszilágyi Sándor, Vajda István

KIADÁS VESZTESÉG NYERESÉG SZÁMLA. BEVETEK.

Házbér......................
Személyzet fizetése .
Szá/litási költség . .
Üzleti költség . . .
Adó ......
Felszerelés 30 0 ,> leírás 
Alakulás — 0 o leírás 
Julalékszánila , 
Kamatszámla , .
Egyenlegi »Ont t; : to vagyon

K f K 1 "

1800 i
5718 I
3419 64
3836 93T.A5(»5

719
ou
18

1179 —

18942 89
36181 14

K

1017. év 17. hó 30-tól 1018. 
év I 11. hó 8-ig 130.708 
korona 18 fillér óra bevétel 
alán nyers haszon ....

Behatási díjból............................
Tőkekamaibál .

K f

dtlisi l4

ii.vi.ve, -......j------c ° jviiui'.'ii "s_ # HvresKeaeinnlorvenyeKKei megegyezonvK
Czirbus István, felügyelő-bizottsági elnök. Abendschein György, Nacsa János, Fodor Péter, Nacsa Péter, Nagy István, Tézsla Péter, Háló In*»1]

Horváth Mihály, Vlncze Gergely, Takács Imre.

Nyomatott Kovács Sándor villsnyerőre berendezett könyvnyomdájában. Makón.
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